chapitre 2   Ordre dans IR
1 ordre dans IR

 définition :
soient a et b deux réels.
a < b se lit « a strictement inférieur à b » ce qui équivaut à a - b < 0.
a > b se lit « a strictement supérieur à b » ce qui équivaut à a - b > 0.
a ( b se lit « a strictement intérieur ou égal à b » ce qui équivaut à a - b < 0.
a ( b se lit « a strictement supérieur ou égal à b » ce qui équivaut à a - b > 0.
Rappels.

soient a, b et c trois nombres réels,


 si a ( b alors  

alors

théorème. 

soit a ( IR

si 0 ( a ( 1 alors a3 ( a2 ( a

si 1 ( a alors a ( a2 ( a3 

si a = 1 alors a = a2 = a3 = 1
exemple :
a=3;   3 ( 32 ( 33
                             3                   2

a =  eq \s\do1(\f(1;2))       eq \b(\a\ac\hs4\co1())

 (  eq \b(\a\ac\hs4\co1())
 (  eq \b(\a\ac\hs4\co1())

remarques..
( multiplier un nombre positif par un nombre positif plus petit que 1 diminue ce nombre.
( multiplier un nombre positif par un nombre (positif) plus grand que 1 augmente ce nombre.
( pour comparer des nombres négatifs, on compare leurs opposés qui sont rangés dans l'ordre inverse.
il suffit donc de savoir ranger des positifs.
propriétés.
soient a, b, c et d quatre réels.
a) si a ( b et c ( d alors a + c ( b + b
b) si a>0; b>0; c>0 et d>0 et sï a(b et c(d alors ac ( bd.

exemples.
. si x ( 3 alors x - 1 ( 3 - 1        x - 1 (  2

. si x < -2 alors 3x < 3((-2)     3x < -6
. si x > -5 alors   - eq \s\do1(\f(1;2))x < (- eq \s\do1(\f(1;2)))((-5)      - eq \s\do1(\f(1;2))x <  eq \s\do1(\f(5;2))
. si x ( 2 et y ( -3   alors x + y ( 2 + (-3)     x + y ( -l

 . si O < x ( 2 et 0 < y ( 3 alors 0 < xy ( 2(3     0 < xy ( 6
II intervalles dans IR 

1.   définition
a et b sont deux nombres tels que a < b.
l'ensemble des nombres réels vérifiant la double inégalité a ( x ( b est appelé intervalle fermé a, b de IR noté [a ; b]
les nombres a et b sont les bornes de l'intervalle [a ; b]

b - a est l'amplitude de l'intervalle [a ; b] (« largeur »)
représentation sur un axe gradué

             A        M        B

             [                      ]

             a         x           b

a ( x ( b ( M ( [AB]

2. autres intervalles

	l'intervalle borné est noté...
	il est ....
	c'est l'ensemble des nombres réels x tels que ....
	il est représenté sur
la droite réelle par...

	[a;b]
	fermé
	a ( x ( b
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


	l'intervalle non bornë est
noté ...
	il est ....
	c'est l'ensemble des nombres réels x tels que ....
	il est représenté sur la droite réelle par...

	[a ; + ([
	fermé (en a)
	a ( x
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


( + (  "plus l'infini"   ; - ( "moins l'infini")
définition
un intervalle centré est un intervalle de la forme [-a ; a] ou ]-a ; a[ où a ( IR+
c'est à dire dont les bornes sont deux nombres opposés.
exemple : [-2 ; 2] et ]-(/3 ; (/3[ sont des intervalles centrés.
remarque.
si on a : a ( x ( b alors x ( [a ; b] et on a un encadrement de x d'amplitude b - a.
exemple :
3,14 < ( < 3,15   on a donc un encadrement de ( d'amplitude 0,01.
3.   intersection et réunion d'intervalles
soient I et J deux intervalles de IR.
( chercher l'intersection de I et de J notée I (J (1 inter J) c'est chercher l'ensemble des réels x qui appartiennent à I et à J.
( chercher la réunion de I et de J notée I ( J (I union J) c'est chercher l'ensemble des réels x qui appartiennent à I ou à J
a + c ( b + c


a-b(b-c





ac ( bc si c > 0.


ac ( bc si c < 0.








A d'abscisse a


B d'abscisse b 


M d'abscisse x





tableaux à compléter en cours








